

Вместо Шутенкова. Кто хозяин в Городе для людей?

Пока мэр Игорь Шутенков безуспешно пытается облагородить центр Улан-Удэ, справиться с недобросовестными подрядчиками и спасти город от затопления, на уровне страны столицу Бурятии представляет совсем другой человек.

Игорь Шутенков

В июле 2022 года был опубликован очередной выпуск журнала «Муниципальная Россия» — это Библия российских мэров и вестник главной российской организации, занимающейся вопросами местного самоуправления, Общероссийского конгресса муниципальных образований.



Главы всех мало-мальски крупных городов страны регулярно посещают обучения и круглые столы от ОКМО. И организация действительно имеет большое влияние, что, например, в этом году проявилось на фоне массовых нападений бродячих собак на жителей российских городов. Именно в Конгрессе разрабатывались идеи, которые затем легли в основу поправок к федеральному «собачьему» законодательству.

Свои предложения туда вносил и Игорь Шутенков, мэр Улан-Удэ с 2019 года и в прошлом регулярный участник заседаний ОКМО. В прошлом — потому что в июльском выпуске «Муниципальной России» его как будто кто-то подменил...

Как сообщается в одном из главных материалов номера, 21 апреля (журнал выходит раз в квартал) в Круглом зале Дома Союзов прошло Всероссийское совещание, посвященное Дню местного самоуправления, на тему «Меры поддержки муниципалитетов в условиях современной реальности и существующих вызовов: механизмы и формы».

В совещании только очно приняли участие 70 мэров российских городов, еще 120 присоединились к ним по видеосвязи. От Улан-Удэ, впрочем, был отнюдь не Игорь Шутенков, а Александр Голков, бывший руководитель города. Он не просто отметился на мероприятии — его фотография крупным планом украшает статью о совещании 21 апреля.

Таким образом, Голков не только не выбросил корочки члена ОКМО, но и активно использует

их по назначению. Парадокс, но представителем Улан-Удэ в главной муниципальной организации России сегодня по факту является не действующий мэр, а его предшественник. И это о многом говорит — как для Шутенкова, так и для возглавляемого им города.

При избранном в 2019 году невзрачном экс-министре финансов Бурятии у Улан-Удэ откровенно «не пошло» — провалы с благоустройством, ремонтом и строительством дорог, сферой ЖКХ и экологией усугубляются коррупцией, которая затрагивает все сферы жизни горожан — от озеленения до инфраструктурных проектов, на которых наживается даже зять Шутенкова. Сам мэр больше прославился тем, что под его похотливым взором в муниципальном учреждении вместе с кружками для детей функционировал БДСМ-притон, а бренд «Город для людей», под которым Игорь Юрьевич избирался и ведет свою деятельность, стал мемом, отражающим смыслы, прямо противоположные изначально в него заложенным.



Александр Голков
на апрельском
совещании Конгресса.

На фоне всего это безобразия в игру вернулся его предшественник Александр Голков, и сам не обладающий безупречно чистой репутацией, однако прекрасно понимающий, как выгодно он смотрится на фоне Шутенкова. Которого он совсем не прочь сменить на следующих выборах мэра, о чем явно свидетельствует медиа-активность бывшего градоначальника в последние месяцы.

В отличие от Шутенкова, Голков активно и лично ведет соцсети — ворвался даже в TikTok — и, по сути, заново выстраивает собственную репутацию. Это работает — скандалы времен его мэрства (например, драку с журналистом федерального телеканала или покупку для нужд Улан-Удэ дорогостоящих итальянских мусорных баков) уже почти не вспоминают. У горожан даже начинает появляться ностальгия по голковским временам, о чем свидетельствует активность его подписчиков, и что неудивительно на фоне свежих шутенковских промахов.

Однако одно дело — пиар и хайп в соцсетях, и совсем другое — участие в юбилейном совещании Конгресса. Очевидно, что Александра Голкова помнят и ценят в ОКМО, ведь такими приглашениями не разбрасываются.

А вот Игоря Шутенкова там не заметили. Совпадение ли, что и «собачьи поправки» от Шутенкова так и остались на бумаге, а вот идеи, например, его коллеги из Красноярска Сергея Еремина движение получили, и в июльском номере «Муниципальной России» он в итоге оказался аж на обложке всего выпуска? В котором мы не увидели ни одного упоминания об Игоре Шутенкове, а у читателя, непосвященного в актуальные нюансы внутренней республиканской «кухни», и вовсе может сложиться впечатление, что город до сих пор возглавляет Александр Голков.

Разумеется, все это — явления скорее симптоматичные. Сами по себе они ни о чем не говорят, однако вместе складываются в единую, и не очень приятную для Игоря Шутенкова картину — в городе он если еще не персона нон грата, то уже явно не самый популярный персонаж. На этом фоне даже пробуждение давно забытых и отправленных на свалку истории политиков представляет для него угрозу, и им даже не приходится сильно стараться для того, чтобы стать у улан-удэнцев куда более привлекательными кандидатами на роль мэра.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Автор: Андрей Светлов © Babr24.com ПОЛИТИКА, БУРЯТИЯ, РОССИЯ 👁 32217 26.07.2022, 20:45 📌 545
URL: <https://babr24.com/?IDE=232367> Bytes: 6366 / 6050 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Светлов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1844** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: kraasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)